Jlexkimst No6



Teopema 1. Ilpu «10XeHUM [OBYX JIIOOBIX 3JIEMEHTOB
JIMHEMHOIo IpocTpaHcTBa L MX KoOpAamHATHI (OTHOCUTEIIBHO
II00oro  0asmca mpocTpaHcTBa L) cxiIagplBalOTCS; MOpU
YMHOXEHWMY ITPOVM3BOJIBHOTO 3JIeMeHTa Ha JIFoboe 4ymcyio A Bce
KOOPAMHATEL 3TOTO 3JIeMeHTa YMHOXXAIOTCsI Ha A.

Omnpedeasenue. JlvineviHOe TipocTpaHCTBO L HasbBaeTcd n_—
MEpPHbIM, eCIV B HeM CYIIeCTByeT N JIMHENHO He3aBUCUMBIX
3JIEMEHTOB, a JII0ObIe (11 + 1) 3JIeMEeHTOB y>Ke SBJISIOTCS JIMHEVHO
3aBUCUMBbIMM. [Ipm 3TOM 4Ymcio n HasbIBaeTCs pasmMepHocHibio

rpoctpaHcTBa L ( 1 0603HavaeTcd cumBosioM dim L = n).

Onpedesenue. JluHemHOe TIpOCTpaHCTBO L  Ha3bIBaeTcs
DecKoOHeUHOMEPHbIM, €CIIVI B HeM CYIIecTByeT JIF000e YMCIIO
JIMHEVIHO He3aBMCVMBIX 2JIEMEHTOB.




Teopema 2. Eciim L - jviHeVHOe IIPOCTPAHCTBO PasMEpHOCTU #, TO
JIFOOBIE 1 - JIMHEVMHO He3aBUCHMBIX 3JIEMEHTOB 3TOT0 ITPOCTPaHCTBa

00pasyroT ero Oasuic.
PaccMoTpyM IpOM3BOIIBHYIO (HeoOs3aTelIbHO KBa/JpaTHYIO) MaTPUILY

A= (ai]-) pasMepHOCTM m Ha n.

Onpedesernue. MwvuHOpOM k-rO mopsiika MaTpuilbl A Ha3bIBaeTCA
orrpeiesinTeTb k-ro mopsjaka ¢ 3JieMeHTaMM, JIeXKaIIMI Ha [TepeceueHn
I00bIX k - duKcumpoBaHHBIX CTPOK U k - cTonOmoB Matpuiibl A (k <

min{n, m}).



Onpedesenue. Yuiciio r HaspiBaeTcss paHrom Marpuinpsl A (Oymem

o0o3HauaTh rang A = 1), ecyiv BBIIIOJIHSIOTCS JIBa yCJIOBUAL:
1) y maTpuibl A MMeeTcst MMHOP #-TO HOPSAIKa, OTJIMYHBIN OT HYJI;

2) Bcsakuyi MUHOP (r + 1)-ro n Ooslee BBICOKOIO MOPsifiKa (eciiv TaKOBbIe

CYILIECTBYIOT) paBeH HYIJIIO.

Taxkoi MumHOp r-ro mHopszaka MaTpulibl A, OTJIMYHBI OT HYJI,
Ha3blBaeTcd Oa3mMcHbIM MMHOPOM. CTpOKM M CTOJIOIIBI MaTpuIlbl A, Ha
[iepeceyeHn KOTOPBIX PacHoJIOKeH OasvCHBII MUHOP, Ha3bIBaIOTCH

Oa3VICHBIMMN.



Crioco0Obl BBIUMCIIEHVA paHIa MaTPUIIbI

MeTtona okamiMJIeHVsI MMHOPOB
[Tpu BBIUMCIIEHMM paHTra MaTPUILIBl CJIeyeT IIePexXoauTh OT MUHOPOB MEHBIIVIX
IIOPAIKOB K MMHOpaM OoJIpIImx HopsiAkoB. Eciim yxe Havimen MyuHOp k-rO mopsaka
D, omsiaHBIV OT HYJIA, TO TPpeOYIOT BIYMCIIeHNs JIUIIb MUHOPHI (k + 1)-ro nopska,
oKaMIsrore MuHop D (T.e. comepKariiye ero ejiMkoM BHYTpM celsi): eciIv Bce OHU
PaBHBI HYJIIO, TO PaHT MaTPUILIbI paBeH k.

ITpumep. Havityi paHr MaTpuUIIbL:

2 —4 3 1 0
1 -2 1-4 2
0 1-1 3 1
4 -7 4 —4 5



Meton 371eMeHTapHBIX IIPe00pa30BaHMN
Teopema 3 (o 0OasmcHOM MuHOpe). basmcHble CcTpOKM (CTOJIOIIEI)
JINHEMHO He3aBUCUMEBL J[r0b0asg crpoka (cTosiOerr) MaTpmmbl A SBIISIOTCA

JIHETHOVI KOMOMHarern 0a3McHBIX CTPOK (CTOJIOIOB).

Teopema 4. Onpepnenuresis n-ro mnopsjaka A paBeH HYJIIO TOorga U

TOJIBKO TOT/Ia KOT/Ia €ro CTPOKM (CTOJIOIIBI) JIMHETHO 3aBVICVIMBI.

CaedcmbBue. PaHT mpon3BOIIbHON MaTpuilbl A paBeH MaKCUMaJIbHOMY

YICITy JIMHEVTHO He3aBVICHIMBIX CTPOK (CTOJIOIIOB) MaTpUIIbL A.



Yci10BMe cOBMeCTHOCTH CCTEeMBI JIMHEMHBIX YPaBHEeHUM

Teopema 5 (Kponexepa-Kaneasu). CuicreMa JIMHEVIHBIX
ypaBHEHUVI COBMeCTHa TOTJa M TOJIBKO TOI/Q, KOTJa paHT
MaTpULIBl KO3(PPUIMEHTOB CHUCTeMbl A paBeH paHIy
pacIIpeHHoO MaTpuilbkl A, B KOTOpow K Marpuie A
moOaBJIeH cTo10erIt CBOGO)Z[HBIX YJICHOB.




IIyTh OTBICKaHMA BCeX pelleHMI CCTeMbI
JIMHEVHBIX YpaBHEHUM

* 1. Haxoogum rang A u rang A.
Ecmm rang A + rang A, To cuicTeMa HeCOBMeCTHa.
Ecm rang A = rang A, To HaxomuM 0a3VICHBIN MWHOP MaTPUILIBI A.

2. OcraBiiieM B cucTeMe TOJIBKO Te ypaBHeHWUs, KO03(PuIeHThI
KOTOPBIX BXOIST B 0a3VICHBIVI MUHOD:

(allxl + o+ A1nXn — bl

(Ar1X1 + o+ A Xy = by



* 3. OcrabiisteM B J1eBOVI YaCTU TOJIBKO Te IlepeMeHHble, KO3(PPUIIVEHThI
KOTOPBIX BXOOAT B 0OasmcHbII MuHOpP. OcTasibHBIEe IIepeMeHHBbIe
[IEpEHOCM B IIPaBYIO YacTb WM  OOBsBiIIeM  CBOOOIHBIMU
IIepeMeHHBIMU:

( i
A11X1 + -+ A1 Xy = by — Q11 X041 — - — A1 Xy

| @r1X1 T T Qe Xy = b, — @rrXpiq — " — A Xy

4 PermaeM KBaJIpaTHYIO HEBBIPOXXIEHHYIO CUCTeMY (2) OTHOCUTEIIBHO
CBOOOIHBIX IIepeMEeHHBIX, KaK IIapaMeTpOB:

X1 =141, s X)), eeey Xp = [r(Xyi1, oer Xp)-



Torma (f1 (X4, oo s Xndyeees Fr(Xpss oo, Xn)) Xpg1, s X)) =
oOI11Iee pellieHVe CUCTEeMBI JIMHEVHBIX YPaBHEHU, Xy41, -, Xp

IIPVUHMAIOT [IPOM3BOJIbHBIEC 3HAUCHIS.

IIpumep. Perivite cricTeMy JIMHEVIHBIX YVPaBHEHWIL:

X1— Xy +X3—X4 =4
X1 +Xxy+2x3+3x, =8
2x1 +4x9 + 5x3 +10x, = 20
2x1—4x, + x3—6x4 =4




